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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL 
DISTRITO MACARENA SOBRE EL ESTADO DEL DISTRITO CELEBRADA EL 26 
DE NOVIEMBRE DE 2025 

 
En la  Ciudad de Sevilla, siendo las 17.09 horas del día 26 de noviembre de 2025, se 
reúnen en el Hogar Virgen de los Reyes, en primera convocatoria, los miembros de la 
Junta Municipal del Distrito Macarena que a continuación, se relacionan, bajo la 
presidencia de la Ilma. Sra. Presidenta de la Junta Municipal del Distrito Macarena, y 
actúa como Secretario, Jefe de Sección, que da fe de la presente: 
 
Se constata el quórum de asistencia, -un tercio del número legal de miembros de 
conformidad con el art. 35 del Reglamento Orgánico de las Juntas Municipales (en 
adelante ROJMD)-, de las personas integrantes del Pleno que se relacionan 
seguidamente. 

 
 
 
MIEMBROS ASISTENTES: 
 

ASOCIACIONES VECINALES 
 

ENTIDADES ASISTENTES  

AVV HDADES DELTRABAJO 2º FASE 
 
 
D. PEDRO SALVADOR RODRÍGUEZ 

AVV LA HUERTA. BDA LA CARRASCA 
 
 
D. MANUEL NOGUERA CASTILLO 

AVV EL CEREZO 
 
 
D. MERCEDES GRANADEROS SANTOS 

AVV EL HAULAR 
 
 
D. RAMÓN JOSÉ PIZARRO RODRÍGUEZ 

AVV GLORIETA OLÍMPICA 
 
JUAN JOSÉ MAESTRO SAMPEDRO 
 

 

 

ASOCIACIONES DE MADRES Y PADRES DE ALUMNOS (AMPAS) 

ENTIDADES ASISTENTES 

AMPA SAN JOSE OBRERO CEIP SAN JOSE 
OBRERO Dª. ELISABET PADIAL GARCÍA 

AMPA EL ARCO D ª MARÍA ÁNGELES GORDILLO LÓPEZ 
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AMPA EL ARCO CEIP VALDÉS LEAL MACARENA PÉREZ JIMÉNEZ 

AMPA FILIGRANA HUERTA DEL CARMEN ISRAEL LOBATE PANDO 

 

ASOCIACION DE MUJERES 

ENTIDADES ASISTENTES 

ASOCIACIÓN DE MUJERES AMIGAS PARA 
SIEMPRE 

 
Dª ISABEL RAMOS BLANCO  

 

ASOCIACIONES DE COMERCIANTES Y/O PROFESIONALES 

ENTIDADES ASISTENTES 

ASOCIACIÓN SEVILLANA DE MEDICINA ESCOLAR - 
ASME 

 
D. RAFAEL S.HERNÁNDEZ IZQUIERDO 

 

RESTO DE ENTIDADES 

ENTIDADES ASISTENTES  

COM. GRAL. PROP. BDA MARAÑON 
 

D. JOSÉ LUIS CARRERA NUÑEZ 

 

GRUPOS MUNICIPALES POLÍTICOS 

GRUPOS MUNICIPALES POLITICOS   TITULARES Y SUPLENTES 

PP 

 
D. MANUEL RODRIGUEZ-WILLIAMS BLANCO (Titular) 
Dª LOURDES TENA MANCHA (Titular) 
D. EMILIA ÁVILA PEÑALOSA (Titular) 
 

PSOE 

 
Dª ESTELA GOICOECHEA ALONSO (Titular) 
D. DIEGO GARCÍA SÁNCHEZ (Titular) 
D. MARCIAL ESCUDERO DELGADO(Suplente) 
 

GRUPO CON PODEMOS-IZQUIERDA 
UNIDA D. DANIEL VELASCO FERNÁNDEZ 

GRUPO VOX  Dª ROSA ISABLE LÓPEZ CEBALLO 
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ENTIDADES Y GRUPOS POLÍTICOS.-  Ausentes:  
El resto de los no mencionados ut supra no asisten al presente acto. 
 

Asisten: 

D. Manuel Loreto del Pino, Director General del Distrito Macarena 

Dª María José Alonso, Sub-directora General del Distrito Macarena 

D. Ignacio González Fernández, Concejal del Grupo Socialista 

Dª Inmaculada Nieto Bujalance, jefa de Negociado del Distrito Macarena 
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ORDEN DEL DIA 
 

ÚNICO. DEBATE SOBRE EL ESTADO DEL DISTRITO MACARENA 2025, 
CONFORME A LO ESTIPULADO EN EL ART. 25 ROJMD. 

La SR. PRESIDENTA toma la palabra para presentar su exposición sobre la situación 
general del Distrito y de las líneas maestras de la acción de gobierno: 

Quisiera comenzar este informe expresando, en nombre del Distrito Macarena, el más 
sincero agradecimiento a Silvia Pozo Sánchez, quien ha dejado su responsabilidad 
municipal en el Ayuntamiento debido a su incorporación a la Consejería de Salud de la 
Junta de Andalucía. 

Durante su etapa al frente del Distrito, ha demostrado una gran profesionalidad, 
facilitando el impulso de numerosos proyectos, contribuyendo significativamente a la 
mejora de los servicios y del día a día de nuestros vecinos de la Macarena. 

Desde aquí, le deseamos los mayores éxitos en esta nueva etapa y agradecemos 
profundamente el trabajo realizado. 

Como nueva delegada del Distrito Macarena, os doy la bienvenida a esta Junta 
Municipal, la cual considero de gran relevancia para dar a conocer el trabajo que se ha 
venido desarrollando para mejorar la convivencia de nuestros vecinos. 

URBANISMO 

REASFALTADO 2025: 

- C/ Fray Isidoro de Sevilla 

- C/ Romero (Bda. Pino Flores) 

- C/ Petunia (Bda. Pino Flores) 

- C/ Jara (Bda. Pino Flores) 

- C/ Algámitas 

- C/ José María Izquierdo 

- C/ Fernández de Guadalupe 

- C/ Gaspar de Alvear (Polígono Norte) 

- C/ Bermúdez Plata (Polígono Norte) 

- C/ Martínez Sierra (Polígono Norte) 

- Aparcamientos Bda. Parque de Miraflores 
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- C/ Estanislao del Campo López (Bda. La Carrasca) 

- Avenida Dr. Leal Castaño 

- C/ Sor Francisca Dorotea 

- Ronda de Pío XII 

- C/ León XIII 

- Av/ de la Barzola 

- Av/ Pino Montano 

- Av/ Alcalde Manuel del Valle 

 

TRABAJOS DE MEJORA EN ACERADOS DEL VIARIO PÚBLICO: 

Plan integral de mejora y reparación del acerado en todo el distrito. 

Garantiza: 

• Seguridad peatonal. 

• Accesibilidad universal. 

• Mantenimiento urbano. 

 

Las actuaciones han permitido: 

• Renovar tramos deteriorados 

• Eliminar barreras arquitectónicas 

• Mejorar la movilidad en vías principales y zonas residenciales. 

 

REHABILITACIÓN DE ESPACIOS: 

• Calle Blanca Paloma (Bda. El Rocío) 

• Centro Deportivo Virgen de los Reyes 

• Retirada kiosco abandonado Av/ Sánchez Pizjuán 
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Pistas de baloncesto ubicado en la Glorieta Olímpica: 

• Sustitución de canastas por unas nuevas homologadas 
• Colocación de red de protección 
• Pintado de pista 

 

ELIMINACIÓN DE PINTADAS VANDALICAS 

Actuación integral de limpieza y recuperación de espacios afectados por pintadas 
vandálicas en todo el distrito. 

 

REPARACIÓN Y SUSTITUCIÓN DE ALUMBRADO PÚBLICO: 

• Plaza Playa de Punta Umbría (Bda. El Cerezo) 

• Instalación de nueva columna lumínica 

• C/ Dionisio Alcalá Galiano 

• C/ Playa de Conil 

• C/ Carretera de Carmona 

 

REORDENACIÓN DE PLAZAS DE APARCAMIENTO: 

• Plaza Pío XII (motos) 

• Av/ Sánchez Pizjuán (plaza movilidad reducida) 

• C/ Abuyacub (reordenación) 

 

REPINTADO CONTINUO DE PASOS DE PEATONES ASÍ COMO LA REPARACIÓN 
Y/O SUSTITUCIÓN DE LA SEÑALÉTICA VERTICAL EN TODAS LAS ZONAS DEL 
DISTRITO 

PARQUES Y JARDINES 

TRABAJOS DE ARBOLICULTURA 

Trabajamos diariamente en el cuidado y mantenimiento de toda la arboleda habiendo 
realizando trabajos de poda y desbroces en las distintas Barriadas que componen el 
Distrito Macarena. 
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A sus vez, realizamos trabajos de nueva Plantación y mantenimiento en todos los 
espacios verdes del distrito. 

 

REPARACIÓN, SUSTITUCIÓN Y MEJORAS EN LOS PARQUES  Y ZONAS 
INFANTILES: 

Parque de los Perdigones: 

 - Sustitución de suelo de zona infantil 

 - Colocación de toldos en zona infantil 

Parque de la calle Mar Negro: 

 - Sustitución de suelo de zona infantil. 

 - Colocación de bancos 

Parque infantil de la calle Pensamiento. 

 - Sustitución de suelo de zona infantil 

 

REPARACIÓN, SUSTITUCIÓN Y MEJORAS EN LOS PARQUES  Y ZONAS 
INFANTILES: 

• Remodelación integral del parque de los Jardines de Capuchinos 
• Remodelación integral parque Antonio Buero Vallejo 
• Remodelación integral parque Manuel Garrido 

LIMPIEZA 

• URB (Unidad Rápida de Baldeo) 
• Actuaciones en eventos 
• Atención especial a colegios 
• Barridos mixtos 
• Reubicación de contenedores 
• Operarios de barrio 
• Desbroce de acerado y vías de paso 
• Carril bici 
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ACTIVIDADES DEL DISTRITO 

• En este año 2025 se han concedido subvenciones en especies, por valor de 
37.000 €, incrementando así dicha cantidad en 11.0000 € respecto al año 
pasado. 

• Estas subvenciones se han concedido en los ámbitos de equipamiento, lúdicas 
y transportes. Con estas subvenciones se han atendido a las peticiones 
realizadas por las asociaciones y entidades del Distrito, como por ejemplo: 

• Infraestructuras para fiestas de fin de curso en los diferentes colegios del 
Distrito 

• Autobuses para excursiones organizadas por asociaciones vecinales, AMPAS 
y otras entidades 

• Fiestas populares realizadas por entidades de nuestro Distrito 
• Talleres socioculturales 
• Cines de verano 
• Viajes a la playa 
• Viajes de Otoño 
• Visitas mensuales al Alcázar 
• Talleres de Navidad 
• Cuenta cuentos en los colegios 
• Coro de campanilleros en los barrios 
• Circo joven 
• Zambombas y convivencias navideñas 
• Globoflexia 
• Heraldo Real Macarena 2025 
• Concurso de Fotografía de Cuaresma 
• Taller de Palmas 
• Concierto de Cuaresma Banda Tejera 
• Pregón de Semana Santa 
• Asistencia a Viacrucis, salidas procesionales y Funciones Principales 
• Organización “Día de la Mujer” 
• Recepción de Feria 
• Stop LGTBfobia Distrito Macarena 
• X Carrera Solidaria junto a los Hospitales HUVM y HUVR 
• Mesa de educación Polígono Norte en CEIP Inmaculada Viera Festival Sevilla, 

Tierra de Diversidad. 
• Actos del Día de Andalucía 
• Fiestas de fin de curso en centros educativos. 
• Excursiones a canal sur “La Tarde Aquí y Ahora” 
• “Iftar” de Fundación CEPAIM 
• “Iftar” de Fundación Tres Culturas   
• Festival de Ópera en la Macarena 
• Clausura deportiva Club Atlético Macareno 
• Inauguración de la nueva calle“Amigos de la Cruz” 
• Inauguración de la nueva plaza “Ntra. Sra. de la Salud y Esperanza” 
• Acto Macarenos del Año 2025 
• I Festival Macarena Flamenca 
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ENCUENTROS CON ENTIDADES 

• Reuniones conjuntas con Asociaciones de Vecinos y Comerciantes 
• Reuniones y visitas junto al Dir. Economía y técnicos de fomento con: 
• Comerciantes Av/ San Juan de Ribera 
• Comerciantes Av/ Dr. Fedriani 
• Reuniones con la Consejería de Fomento y la Delegación de Movilidad 
• Reunión de Tussam, Movilidad y Economía con los comerciantes de la Av/ Dr. 

Fedriani 
• Reuniones continuas con los vecinos de las zonas afectadas por las obras del 

metro 
• Encuentro “Imaginemos nuestros barrios” con la participación de: 

- CEIP Pedro Garfias 

- CEIP Pino Flores 

- CEIP Francisca Romero 

• Mesa Territorial de Educación en el IES San Jerónimo 
• Mesa de Educación Polígono Norte en el CEIP Inmaculada Viera 
• Reuniones con AVANTI, Manos Abiertas con Norte y Rutas de Sevilla 
• Encuentros con “Mujeres Entre Mundos” 
• Reunión con Fundación Tres Culturas, Cruz Roja, CEPAIM y Sevilla Acoge 

para la organización del Día del Refugiado 
• Reuniones con CECOP, Policía   Local y Protección Civil para la   organización 

de los eventos navideños 
• Reuniones y visitas periódicas con las distintas Asociaciones y Entidades de 

nuestro Distrito Macarena 
• Encuentro con la ASONGD (Asociación Sevillana de ONG para el Desarrollo) 

 

INTERVENCIONES DE LOS REPRESENTANTES DE LAS ENTIDADES Y 
LOS GRUPOS POLITICOS 

El Secretario llama por orden a cada entidad y grupo político y pregunta si desean 
intervenir. 

1- Intervención AMPA EL ARCO 
 
La representante de la entidad entrega el texto de su intervención literal escrita a la 
secretaría, de conformidad con el art. 54 ROJMD. 
 
Desde que comenzamos esta nueva andadura de nuestra Junta Municipal, en junio 
de 2024, un año después de lo que debiera, donde ya demuestra esta alcaldía el 
poco interés que tienen en solucionar los problemas de los vecinos, las AMPAS que 
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formamos parte de la Junta Municipal del Distrito Macarena hemos presentado 12 
propuestas, no todas referidas a los colegios, como la que presentamos 
haciéndonos eco de la entidad Haciendo Barrios por su preocupación por el Parque 
Manuel Garrido, y me refiero a esta propuesta concretamente, porque ya dijo la 
anterior delegada en varias ocasiones, recriminando a los miembros de esta Junta 
Municipal, que cada entidad se ocupaba sólo de los problemas de su entidad, ya le 
demuestro que no es así. La mayoría de las propuestas sí tienen que ver con 
nuestros colegios, pero no solo de los colegios que aquí estamos representados, la 
mayoría han sido propuestas encaminadas a resolver los problemas que afectan en 
general a todos los colegios de nuestro Distrito. 
 
Una de las primeras propuestas que se aprobó por unanimidad era mandar una 
carta a las AMPAS recordándoles que estaba prohibido consumir alcohol en los 
centros públicos. Ni esta propuesta ha sido efectuada, esta propuesta que además 
de no costar dinero no suponía un gran esfuerzo por parte del Distrito... 
Otras propuestas que se aprobaron y NO se han llevado a cabo fueron: 
Octubre 2024. 
 
1.- Elevar al pleno la dotación y complementación de todos los Equipos de Atención 
Familiar y Básicos de los Servicios Sociales Comunitarios de nuestra ciudad para 
poder atender a la ciudadanía más vulnerable. 
 
Marzo de 2025. 
 
2.- Instar al Pleno del Ayuntamiento de Sevilla a que durante los 4 años que durará 
la obra del metro, priorice en las licitaciones de mantenimiento de juegos infantiles y 
renovación de pavimentos, la rehabilitación y mejora en los parques situados en las 
barriadas recepcionadas y zonas públicas ubicadas en el entorno de las avenidas 
Doctor Fedriani y San Lázaro. 
 
3.- Que se aprobara y se diera traslado a la Alcaldía y al área de educación de este 
Ayuntamiento del siguiente manifiesto: 
 
La Junta Municipal del Distrito Macarena manifiesta su apoyo a las familias de los 
colegios públicos de este Distrito y por ende de toda Sevilla, en relación con sus 
reivindicaciones referentes a los recortes relacionados con la atención a la 
diversidad, orientación y apoyo educativo. Solicita respeto para el alumnado y sus 
familias, por parte de los responsables institucionales y sean respetadas y tenidas 
en cuenta lo antes posible sus necesidades y demandas, por el bien de los 
alumnos, de toda la comunidad educativa y de la educación pública. 
EN CUANTO A TEMAS REFERIDOS ESTRICTAMENTE A LOS COLEGIOS 
PLANTEAMOS LAS SIGUIENTES PROPUESTAS: 
 
Octubre 2024 
 
4.- Que se revisen e informen los patios, accesibilidad, sombras, suelos, 
desperfectos que puedan causar daños personales al alumnado.... y acometan las 
obras necesarias y urgentes de todos ellos, informando tanto a los equipos 
directivos como AMPAS de las actuaciones a acometer. 
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Noviembre 2024 
 
5.- Dar a conocer a todos los miembros de la Junta Municipal, y por escrito, la 
auditoría o análisis realizado sobre el estado de nuestros colegios públicos, en el 
que se recojan las actuaciones previstas, plazos previstos de ejecución y la cuantía 
de cada CEIP. 
 
Abril 2025 
 
5.- Proponemos que la instalación de las pérgolas de la EXPO'92 sea ampliada a 
todos los centros del distrito Macarena que lo soliciten. 
6.- Se propone la solicitud de actuación de mejora por parte del Ayuntamiento del 
CEIP San José Obrero para la elevación del cerramiento perimetral de parte del 
colegio para la seguridad, intimidad y convivencia del centro. 
 
Junio 2025. 
 
7.- Propusimos realizar un estudio con técnicos del Ayuntamiento que recoja las 
actuaciones de mejora en cada centro. 
 
8.- Que el ayuntamiento de Sevilla, proponga y coordine una colaboración entre 
administraciones, local y autonómica para implementar las medidas necesarias en 
la climatización de los centros escolares, basadas en criterios técnicos y de 
eficiencia energética. 
 
OTRAS PROPUESTAS QUE TIENEN QUE VER CON EL DISTRITO Y NO DE LOS 
COLEGIOS FUERON: 
 
Abril 2025 
 
9.- Solicitar al Área de Barrios Preferentes para el programa en el Centro Cibercubo 
del Distrito Macarena, la recuperación al horario con el que arrancó el Programa 
Concilia (hasta las 22 horas) y la no eliminación del domingo del Programa Concilia. 
 
Junio 2025. 
 
10.- Incluir varias mejoras previstas para el parque Manuel Garrido, reivindicaciones 
de la Asociación Haciendo Barrios. 
 
Y, por último, la única propuesta que se ha llevado a cabo en octubre de 2024 ha 
sido y, 7 meses después de proponerlo, o sea, en marzo de 2025, es la apertura de 
la sala infantil de la biblioteca Julia Uceda, que al mes hubo una baja y seguimos 
con el mismo problema, seguimos sin sala de infantil. este mes solo han abierto la 
sala de infantil dos semanas de 4... 
 
Cada vez que hay una baja de personal quien sufre las consecuencias es la sala 
infantil... 
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En resumen, da la sensación que a la anterior delegada lo único que le importaba 
es inaugurar calles y sacar procesiones, desde luego trabajar por la educación y el 
bienestar de los niños y niñas del distrito, no. 
 
Deseo y espero que haya un cambio a mejor en su nueva andadura como delegada 
de nuestro distrito. 
 
 

2- Intervención AVV EL CEREZO 
Estamos cansados de pedir y no recibir. Reclamamos todas las cosas que no se 
han hecho: 
 - El transformador. 
- Fiestas de niños. 
- Inseguridad. Hicimos un recorrido con el Alcalde y denunciamos la situación. 
(Aplausos) 

     -Limpieza (hay 120 comercios y general mucha suciedad). 

Los vecinos están muy enfadados por la situación y esperan todavía al alcalde. 

 

3- Intervención AVV HUERTA LA CARRASCA 

Los grandes problemas: 

Seguridad 

Limpieza  

Tenemos problemas concretos desde 2019, como la recepción del arbolado. En 
2023 la barriada estaba recepcionada, tenía presupuesto y solo faltaba una 
empresa. Llevamos desde entonces enviando escritos para la poda. Llamé en junio 
de 2025 a Silvia y no nos contestó, mientras tanto, los vecinos intentábamos podar 
con nuestros medios.  

¿Cuándo van a actuar el Ayuntamiento para que los vecinos no hagan el trabajo? 

Demandamos un parque de mayores con aparatos bio-saludables. Llevamos dos 
años y medio pidiendo que se instale. Nos reunimos con Silvia en noviembre de 
2023 y desde entonces no ha habido posibilidad de tener otra. 

 

4- Intervención AVV EL HAULAR 
Bienvenida delegada. 
Usted no sabe lo que pasa en el Distrito. 

- Limpieza. 
- Inseguridad. 
- Botellones. 

Hicimos una concentración y me ha costado una multa. Usted no es responsable de 
lo que pasa en el Distrito Macarena. Silvia ha hecho lo que ha podido, que ha sido 
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poco. Nos sentimos abandonados en muchas partes del Distrito. Desde que 
estamos subiendo vídeos a TikTok parece que se limpia algo. Limpieza y seguridad 
son nuestros derechos como ciudadanos. 

Que venga el Alcalde y vea la realidad de nuestros barrios. 

(Aplausos) 

Queremos ir por la ley pero hay gente desesperada en los barrios obreros. 
Reivindicamos nuestros derechos.  

Queremos una reunión. 

Presidenta: Lo voy a estudiar y espero que se le demos un vuelco a esta situación. 

 

5- Intervención AVV GLORIETA OLÍMPICA 
Queremos felicitarla pero lamentamos que se tenga que comer el marrón que se va 
a comer; que le ha dejado su antecesora, además de la falta de respeto que hemos 
tenido que soportar. Voy a contar una fábula: salgo a la calle y las calles están 
podadas y no hay ratas. Llevo tiempo dando el mantra de poda y ratas. 
 
Dice que el nombre de Macarenos del Año lo ha cambiado la delegada por Dto 
Macarena 2025 sin consultar a nadie cuando está aprobado en una Junta de 
Distrito con ese nombre. 
 
Y le puedo contar más: nuestros problemas para la recepción de una barriada y que 
luego nos digan que no, cuando tenemos pruebas de que fue recepcionada. 
 

     Presidenta: se ha terminado el tiempo para su intervención. 
 

 
6- Intervención COM. GRAL. PROP. BDA MARAÑON 
 

El representante de la entidad entrega el texto de su intervención literal escrita a la 
secretaría, de conformidad con el art. 54 ROJMD. 
 
Buenas tardes a todas y a todos. 
 
Este es mi segundo debate del estado del distrito al que asisto ya que es la primera 
vez que soy miembro de la JMD. 
 
Esperaba que hubiera hecho una exposición sobre la situación general del distrito y 
de las líneas maestras de la acción del gobierno municipal, tal y como dice el art. 
25-2 del reglamento. 
 
Yo sí voy a explicar un poco lo que ha hecho este pleno en este año de legislatura: 
 
Ha habido 12 sesiones ordinarias y 1 extraordinaria sobre las obras del metro. 
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En las 12 sesiones ordinarias, aparte de más de 100 preguntas, se han traído un 
total de 46 propuestas. 
 
Propuestas presentadas por casi todas las entidades que conformamos este pleno 
de la Junta Municipal, así como de los grupos políticos con representación 
municipal. 
 
Para no detallar cada una de ellas les diré que las ha habido de toda índole, desde 
arreglar patios de colegios, baches en pasos de peatones, adecentar y limpiar 
placas en glorietas, cambiar farolas, hacer escrito a los centros escolares, hasta 
una de reservar esta sala para que siempre se pudiera reunir esta JMD. 
 
Casi todas ellas se aprobaron por unanimidad o por mayoría. 
Hoy, un año después desde el último pleno del estado del distrito, me hubiera 
gustado que desde la presidencia hubiera dado explicaciones del cumplimiento de 
cada una de ellas, porque así lo dice el Reglamento Orgánico de las Juntas 
Municipales de Distrito. 
 
En el art. 5 se expone que las JMD "son órganos colegiados de gestión 
desconcentrada que impulsan y sirven de cauce a la participación de los vecinos/as 
en el gobierno de la ciudad...". 
 
En el art. 8 se explica que los órganos de gobierno del distrito son 2: la presidencia 
y el pleno. 
 
En el art. 12, que habla sobre las competencias del Pleno, se nombran las 
siguientes: 

 
a) Controlar y fiscalizar la gestión de la Presidencia. 

 
b) Conocer y debatir las cuentas anuales de ingresos y gastos. 

 
c) Proponer las líneas para la elaboración del Plan Estratégico de Subvenciones. 

 
d) Conocer el borrador del presupuesto remitido al Consejo Económico y Social. 

 
e) Elevar a la Alcaldía o a los demás órganos competentes las aspiraciones de los 
vecinos. 

 
f) Proponer los cambios de denominación de las vías públicas. 

 
g) Conocer y debatir cuántas actuaciones serán llevadas a cabo por las distintas 
áreas municipales. 
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Pues bien, por todo lo anteriormente leído del Reglamento, desde la Presidencia de 
la JMD a lo largo de este año de legislatura nos debería haber informado para 
nuestro conocimiento y debate sobre las cuentas del distrito, deberíamos haber 
debatido y propuesto el Plan Estratégico de Subvenciones, debería habernos 
presentado el borrador de presupuesto etc. etc. 
En vez de hacer lo que debe, lo que nos ha traído a cada sesión, ha sido una lista 
(suponemos sacada de su agenda diaria) de las visitas y actuaciones a las que 
asiste. 

 
Presidencia, con todo el respeto del mundo, "nos ha tomado por tontos" todo este 
año, los miembros de este Pleno estamos aquí altruistamente representando a las 
vecinas y los vecinos del distrito Macarena. 

 
Nosotros hacemos nuestro trabajo, somos el cauce de participación ciudadana, 
trayendo las preguntas y las propuestas de los vecinos del distrito. 
Por favor empiece usted a hacer el trabajo encomendado a la Presidencia de la 
Junta Municipal, ya que hasta ahora no se ha hecho y haremos entre todos un 
distrito mejor. 

 

7- Intervención ASOCIACIÓN SEVILLANA DE MEDICINA ESCOLAR – ASME 
 
Le deseo los mejores éxitos en el Distrito Macarena. Me parece llamativo que Dª 
Silvia Pozo  no se haya despedido. 
. 
Propuestas: 

- Desconcentración de competencias y servicios. 
- Cumplimiento de lo aprobado. 
- Buscar oportunidades para el barrio. 

Usted es una alcaldesa delegada de centrifugación. 
ASME ha presentado más de 10 propuestas aprobadas por unanimidad y  de 
ninguna se ha hecho nada; como la constitución del Consejo Escolar del 
Ayuntamiento de Sevilla  o el Plan de Salud del Distrito Macarena. 

Pisos Turísticos: el Dto Macarena es el 2º distrito con más pisos turísticos. 
He pedido información en esta JMD de cuántos pisos turísticos hay ilegales y no me 
han dado respuesta. 

 

8- Intervención GRUPO PSOE 
Enhorabuena y Bienvenida a la delegada. 
Queremos que a la Macarena le vaya bien pero llega a una JMD desgastada y con 
el incumplimiento en las propuestas aprobadas. 
Si quiere despegarse de su antecesora debería: 

- Dar respeto a los vocales. 
- Cumplir las propuestas aprobadas. Hay una sensación de abandono. 
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Limpieza: ha empeorado, contenedores rotos y llenos, falta de baldeos y ratas. 
Inversión: dicen que invierten con contratos que no son para el Distrito Macarena. 
Seguridad: los vecinos no ven a los agentes. No hay policías por las calles 
 
Prometió el Alcalde 3 micro-parkings y después de año y medio no hay ninguno. 

No se ha respetado lo aprobado en JMD monográfico del Metro. 

Tampoco se han cumplido las propuestas del PSOE. 

Tampoco se han cumplido las múltiples peticiones las de las AMPAS y  al igual que 
las de ASME que incluso PP apoyó. 

Comparto con usted una reflexión: El lema del PP era Sevilla más limpia y más 
segura. Pregúntense si es verdad, porque no lo creo. 

 

9- Intervención GRUPO PP 

Como puede ver, esta JMD no es muy amistosa. 

Se confunden las competencias. 

La JMD es un órgano consultivo, de participación y desconcentración. 

Hoy hay muchos vecinos interesados pero los vocales se han levantado para no 
debatir las propuestas de los colegios, lo que pasa es que eran propuestas del PP. 

La agenda de un concejal no es infinita. Las asociaciones que están en esta Junta 
tienen voz. Es lógico que se reúnan con aquellos a los que se les escucha aquí. 

Las necesidades son infinitas y los recursos limitados. 

 

10-  Intervención GRUPO CON PODEMOS-IZQUIERDA UNIDA 

No se gasta ni un euro en seguridad. 

Presentamos una propuesta de mesa de trabajo de seguridad. 

Que se abra esa mesa y que haya dinero para seguridad. 

 

11-  Intervención GRUPO VOX 

Bienvenida y gracias por venir. 

Yo veo las cosas distintas. Hace falta más calle. 

Llevamos un año de JMD. Hay vecinos e intercomunidades que hay que escuchar. 
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Aquí hay mucha lucha. Presentamos propuestas y se rechazan porque son 
nuestras, de Vox. 

Esta JMD está representada la mayoría por un partido que no es el PP. 

Le deseo más suerte que a Silvia y que no la ataquen tanto . Espero que la JMD no 
sea tan partidista y que cuando un concejal lo diga se vayan. Y recuerdo que ha 
habido parques que se han cerrado por la inseguridad en otras legislaturas. 

 
Y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión cuando son las 18.45 horas del 26 
de noviembre de 2025, de lo que como secretario doy fe. 
 
LA PRESIDENTA                                                                     EL SECRETARIO 
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